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Musée de la Marine, Paris

Renard du XVII€

Un peu d'histoire...

Il semble avoir été utilisé au XVIIE
siecle bien qu'aucun traité de naviga-
tion de cette époque ni du siecle suj-
sznt n'en parle. Il ne fait pas 'objet
d’un savoir mais est objet d'usage, et

5. ce t:trg il est mentionné dans les
Ictionnaires de marine

Un exemple : & la fin d’'un quart de 4 heures, les poules sont dlspos;es comm
le dessin. En supposant  la vitesse constante, on peut estimer le chemin du navire.
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Le renard comporte essentiellement une rose desvents & trente deux dir,es.'.; et
Huit cercles concentriques sur lesquels sont disposés réguliérement 32 trous
correspondent aux huit demi-heures qui font un « quart » de quatre 4
heures. Du centre partent huit ficelles terminées par une"chéﬂzille.ﬁ L S
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Les chevilles sont parfois appelées « poules », peut-étre un clin d'ceil au jeu
« le renard et les poules », ancétre du solitaire. A moins que ce nom ne ren-
voie a « la ruse du renard », cet aide-mémoire facilitant le travail du pilote.”

Certains renards possédent sous la rose huit rangées de trous qui indiquent
le nombre de nceuds filés ou le nombre de milles parcourus chaque demi-
heure. Le pilote peut ainsi reporter la vitesse pour chaque demi-heure.
Cette pratique est particuliérement utile avec des vents variables.

Utilisation
A chaque demi-heure, le timonier met une cheville suivant I'aire de vent
ou il a navigué. Au bout d'un quart, le pilote peut déterminer la route

suivie par le bateau & condition de supposer la vitesse constante.

Morel Fatio, Musée de la Marine Paris,

A gauche du timonier, un marin met & jour le renard.
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